



## Creștere uriașă a cazurilor de copii cu diabet, după pandemie

► în ultimii doi ani, creșterea a fost de peste 30%, mai mare față de 2019, și foarte probabil acest lucru este cauzat de COVID, explică un medic

2

# Ziarul de Iași

Președinte: **Alexandru Lăzescu**

Adresa redacției: **Iași, Bd. Nicolae Iorga nr. 35**

Telefon: 0232.271.271

Whatsapp: 0734.ZIARUL

Redactor-sef: **Toni Hrițac**

## „Ziarul de Iași” dă startul Campaniei de Crăciun Să-i scoatem din iarnă pe prichindeii din Pietriș!



Moș Crăciun va sosi anul acesta în satul Pietriș din comuna Dolhești mult mai încărcat ca de obicei. „Ziarul de Iași” organizează și în acest an tradiționala Campanie de Crăciun, prin care încercăm să îmbrăcăm și să încălzim 100 de copii, preșcolari și școlari,

de la școala din sat. Anul acesta ne propunem ca, alături de cititorii noștri, să le oferim un zâmbet de Crăciun prin îndeplinirea dorințelor, și o iarnă cât mai ușoară, prin cumpărarea ghetuțelor din piele îmblănite și hainelor călduroase. Sunt

copii simpli, care provin din familii modeste, cu nevoi, și care merg la una dintre cele mai sărace școli din județ. Intrați așadar alături de noi în una din cele mai vechi și frumoase campanii de intrajutorare din Iași!

Citiți în pagina ► 2

### ZIARUL de azi

#### SPORT 10

##### Un jucător născut în Camerun a răpus

**Camerunul:** Echipa națională a Elveției a învins joi, cu scorul de 1-0, echipa națională a Camerunului, într-un meci contând pentru grupa G a Cupei Mondiale din Qatar 2022.

#### ECONOMIC 3

##### „România va depăși sezonul rece fără probleme majore“:

România va depăși sezonul rece anul acesta fără niciun fel de problemă majoră în sistemul energetic, a afirmat, joi, George Niculescu, secretar de stat în Ministerul Energiei, care a adăugat că se monitorizează zilnic stocul depozitelor de gaze naturale.

#### ECONOMIC 3

##### Romsilva oferă spre vânzare peste 30.000 de pomi de Crăciun:

Peste 30.000 de pomi de Crăciun sunt oferiti spre vânzare de către Regia Națională a Pădurilor – Romsilva, prin unitățile sale teritoriale, pentru sezonul sărbătorilor de iarnă. Preturile pornesc de la 15 lei pentru un pom de Crăciun specia molid cu înălțimea de până în 1,3 metri și ajunge la 35 de lei pentru un exemplar de brad cu înălțimea între 2 și 3 metri, cei cu înălțimi de peste 3 metri fiind considerați comenzi speciale.



### Scoteau „verzișori” din importuri de textile

## Ce averi au declarat vameșii ieșeni ridicați ieri de DNA

Vameșii ieșeni reținuți ieri de procurorii Direcției Naționale Anticorupție (DNA) arată că au averi relativ modeste, cel puțin dacă ne uităm peste documentele oficiale în care se poate vedea agoniseala lor de până acum. Danuț Bolohan, șeful Biroului

Vamal de Frontieră Iași, și inspectorii vamali Simona Andreica, Cristian Timofte și Cristinel-Leonard Tîrnovanu ar fi favorizat, în schimbul primirii unor sume de bani, o serie de firme care importă produse textile să eludeze plata taxelor

vamale. În afară de Tîrnovanu, care a fost pus sub control judiciar pentru dare de mită, toți au fost ieri reținuți de DNA pentru 24 de ore.

Continuare în pagina ► 3

## Avertisment de la Grozavu înaintea duelului cu Dinamo: „Va fi un meci cu scânteii!”

► mâine, de la ora 16:00, în Copou, Politehnica Iași – Dinamo București, în etapa a XV-a a Ligii a II-a de fotbal ► citiți în pagina 10



## Schema prin care statul „ciupește” 150 de milioane de lei de la pensiile private

► a fost prezentată de un membru al Consiliului de Administrație al BNR ► citiți în pagina 3

## Proiecte importante aprobate de consilieri. Undă verde și pentru creditul de 30 milioane €

Consilierii locali au aprobat ieri în unanimitate suplimentarea unui împrumut făcut de Primăria Iași fără să existe dezbatere pe temă. În alți ani, o astfel de decizie era cel puțin discutată în plen. Amintim că, Primăria va extinde cu încă 30 milioane euro împrumutul făcut la Banca Europeană de Reconstrucție și Dezvoltare (BERD) a cărui valoare inițială era de 20 milioane euro. Așa cum „Ziarul de Iași” a relatat zilele trecute, suplimentarea creditului este necesară în contextul proiectului de construire a unui nou depou în Dacia, loc care va găzdui tramvaietele noi și autobuzele electrice. Odată aprobată decizia, Primăria poate semna acordul de extindere a finanțării și, astfel, sunt create premisele pentru lansarea licitației de execuție pentru lucrări. În context, amintim că municipalitatea a emis deja autorizația de demolare a actualului depou, iar lucrările pot începe

oricând. Prin intermediul creditului BERD, pe lângă construirea unui nou depou, vor mai fi finanțate alte două proiecte: reabilitarea termică a 14 unități școlare și modernizarea cinematografului Dacia.

### Show cu drone în loc de artificii de Revelion?

Primăria ar putea organiza, în noaptea dintre ani, un show cu drone și lasere în loc de focul de artificii. O astfel de idee a fost agreată ieri în plen, la propunerea consilierilor USR, decizia deliberativului constând într-o suplimentare a bugetului dedicat Sărbătorilor în vederea asigurării finanțării unui show cu drone dacă acesta va fi posibil.

Continuare în pagina ► 2

## O monedă găsită în Transilvania dovedește că un „fals” împărat roman a fost real

► un exemplar din această monedă există la Muzeul Brukenthal din Sibiu

O monedă de aur antică, descoperită în Transilvania, dovedește că un împărat roman din secolul al III-lea, eliminat din istorie pe motiv că ar fi fost un personaj fictiv, a existat cu adevărat. Profesorul Paul Pearson de la University College din Londra, care a condus cercetarea, a declarat pentru BBC News că a fost uimit de această descoperire. Un exemplar din această monedă există la Muzeul Brukenthal din Sibiu. Moneda care poartă numele lui Sponsian și care are gravat portretul său a fost găsită acum mai bine de 300 de ani în Transilvania, cândva un avanpost îndepărtat al Imperiului Roman. Considerată a fi un fals, aceasta a stat închisă într-un dulap de muzeu. Acum, oamenii de știință spun că urmele de zgărieturi vizibile la microscop dovedesc că s-a aflat de fapt în circulație acum 2.000 de ani, scrie BBC. „Ceea ce am găsit este un împărat. Era o figură despre care se credea că este un fals și care a fost dată la o parte de experți. Dar noi credem că a fost real și că a avut un rol în istorie”, a declarat profesorul Paul Pearson de la University College din Londra.



Continuare în pagina ► 10

### Vremea probabilă la Iași

<b>Vineri</b> Max. 1°C Min. -2°C	<b>Sâmbătă</b> Max. 0°C Min. -2°C	<b>Duminică</b> Max. 5°C Min. -2°C
<b>Luni</b> Max. 1°C Min. -2°C	<b>Marti</b> Max. 2°C Min. -5°C	<b>Miercuri</b> Max. 1°C Min. -7°C

**Ai o știre sau imagini?**

Whatsapp: 0734.ZIARUL (0734.942785)

### În atenția cititorilor!

#### A început perioada de abonare pentru 2023

Vă puteți abona:

• La sediul redacției Ziarul de Iași, B-dul. Nicolae Iorga nr. 35, vis-à-vis de Gara Internațională, de luni până vineri, între orele 9.00-15.00;

• Acasă la dumneavoastră, dacă solicitați abonament pentru o perioadă de minim 3 luni, la telefon 0731.331035;

• La Oficiile Poștale sau la factorii poștali.

**Ziarul de Iași**  
liderul presei ieșene